

1957年10月1日创刊



羊城晚报

39℃ 2022年7月
27℃ < 王寅年七月初二 >

30 星期六

习近平在中共中央政治局第四十一次集体学习时强调

深入实施新时代人才强军战略 更好发挥人才对强军事业的 引领和支撑作用

新华社电 在庆祝中国人民解放军建军95周年之际，中共中央政治局7月28日下午就深入实施新时代人才强军战略进行第四十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺。

习近平强调，实施新时代人才强军战略，推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级，锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才，对实现党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队具有十分重要的意义。要贯彻中央人才工作会议精神，做好中央军委人才工作会议下篇文章，深入实施新时代人才强军战略，更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用。

军事科学院军队政治工作研究院院长沈志华同志就深入实施

新时代人才强军战略作了讲解，并谈了意见和建议。

习近平在讲话中强调，强军之道，要在得人。党的十八大以来，党中央和中央军委把实施新时代人才强军战略摆在强军事业发展突出位置，在重振党管人才政治纲纪、立起为战育人鲜明导向、优化人才队伍建设布局、深化人力资源政策制度改革、推动人才领域开放融合等方面下了很大气力，我军人才工作取得历史性成就。

习近平指出，世界进入新的动荡变革期，我国国家安全形势不稳定性不确定性增大。未来5年，我军建设的中心任务就是实现建军一百年奋斗目标。要增强忧患意识、责任意识、进取意识，全面加强我军人才工作。

习近平强调，要把握军事职业特点和军事人才发展规律，提高人才工作针对性和实效性，确

保培养的人才符合强军事业需要。要坚持从政治上培养、考察、使用人才，把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程，确保枪杆子始终掌握在对党忠诚可靠的人手中。要把能打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点，紧跟战争形态演变趋势，提高备战打仗人才供给能力和水平。要加强现代科技特别是军事高技术知识学习，增强科技认知力、创新力、运用力，以科技素养提升促进能力素质升级。

习近平指出，要深入破解制约我军人才工作的突出矛盾和问题，统筹推进识才、聚才、育才、用才等各方面改革创新。要坚持走好人才培养之路，拓宽培养渠道，创新培养模式。要贯彻新时代军事教育方针，落实院校优先发展战略，深化我军院校改革。要坚持在重大任务和斗争一线培养和发现人才。要创新军事人才资源管理，系统规划各类人

员职业发展路径，实行精准调配配置，推开常态有序交流。要强化为人才服务的理念，在科学评价、正向激励、扶持保障等方面综合施策。要形成具有军事职业比较优势的人才制度体系，加强政策制度配套建设，抓好新老政策制度转换衔接。

习近平强调，做好我军人才工作，离不开全党全国各方面大力支持。要加强军地沟通协作，坚持军事需求导向，搞好规划对接、政策对接、工作对接，推动我军人才工作深度融入人才强国建设。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防意识，一如既往关心我军人才工作，在相关政策制定、资源共享等方面给予支持配合，在军人家属随军就业、子女入学入托、优抚政策落实和退役军人保障等方面积极排忧解难，齐心协力把我军人才工作做得更好，为推进强军事业贡献力量。

新华社电 国家主席习近平29日下午同伊朗总统莱希通电话。

习近平指出，当前，百年变局和世纪疫情叠加影响，世界进入新的动荡变革期。各国民众要求实现发展和安全的愿望更加迫切，追求国际公平正义的呼声更加强烈。面对纷繁复杂的国际局势，中伊加强团结合作，增进了双方共同利益，维护了广大发展中国家正当权益。中方从战略高度看待中伊关系，愿同伊方一道，推动中伊全面战略伙伴关系不断取得新进展。

习近平强调，双方要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，维

护不干涉内政这一国际关系基本准则。要就落实两国全面合作计划保持密切沟通，积极推进重点领域务实合作，继续开展抗疫合作。要加强在地区和国际事务中的沟通协调。中方始终支持中东国家团结协作解决地区安全问题，支持中东人民独立自主探索发展道路，愿同伊方在上海合作组织等框架内加强沟通合作。中方赞赏伊方积极支持全球发展倡议和全球安全倡议，愿同伊方共同推动倡议落地见效，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

莱希表示，去年伊中共同庆祝了建交50周年。过去50年伊中合作取得重要成果，相

信在双方共同努力下，未来伊中关系将实现更高水平发展。坚定不移深化伊中全面外交政策优先和重点。伊中两国都反对霸权主义、单边主义，反对干涉别国内政，反对非法单边制裁，反对双重标准。伊方坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方维护自身核心利益。伊方高度重视中方在国际和地区事务中发挥的重要积极作用，支持中方提出全球发展倡议和全球安全倡议，愿同中方密切沟通协作，维护国际公平正义，维护发展中国家共同利益，促进地区和世界和平、安全、发展。

习近平同波兰总统杜达通电话

新华社电 国家主席习近平29日下午同波兰总统杜达通电话。

习近平指出，今年年初，你来华出席北京冬奥会开幕式，我们进行了友好交流，就推进双边关系达成许多重要共识。此后，两国各部门积极对接落实，在波兰农产品输华、中欧班列和人员往来等方面都取得积极进展。中方珍视中波传统友谊，将波兰作为在欧洲的优先合作伙伴，愿同波方保持密切沟通，增强政治互信，持续提升中波全面战略伙伴关系水平。

习近平强调，双方要加强政策沟通，利用两国政府间合

作委员会、经贸联委会等机制加强战略对接，高质量共建“一带一路”，深化经贸、互联互通等领域务实合作，打造绿色发展、数字经济等领域合作新增长点。中方欢迎更多波兰优质产品进入中国市场，鼓励更多中国企业赴波兰投资。双方要努力推动中国—中东欧国家农产品批发市场尽早落地，积极配合筹划办好中国—中东欧国家合作10周年有关活动，为下一个10年合作奠定扎实基础。希望波方积极支持中欧关系发展，维护中欧关系大局。

杜达表示，我很高兴今年2月赴华出席北京冬奥会开

幕式并同你举行了很好的会晤，至今记忆犹新，印象深刻。尽管受到新冠肺炎疫情影响，我们达成的重要共识正在得到落实，双方有关部门保持密切沟通，相关领域合作不断推进。波方高度重视中国的国际地位和作用，高度重视发展对华关系，愿同中方一道，推动双边经贸、物流、互联互通等领域合作取得更多成果，欢迎更多中国企业家赴波兰开展投资合作。波方愿继续积极促进中欧国家—中国合作和欧中关系发展。

两国元首还就乌克兰危机交换了意见。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

习近平向瓦努阿图新任总统致贺电

新华社电 国家主席习近平7月29日致电尼克尼克·武罗巴拉武，祝贺他就任瓦努阿图共和国总统。

习近平指出，瓦努阿图是

周末高温炎热继续

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员王天巍报道：据中央气象台观测，今年第5号台风“桑达”7月29日17时位于江苏启东东偏南方大约970公里的西北太平洋洋面上，达到热带风暴级强度。广东省气象台首席预报员程正泉分析称，“桑达”属于“小个子”台风，其下沉气流可以影响到的范围大约在中心周边300公里至400公里，按现有预报路径，“桑达”距离广东1000公里以上，预计不会直接影响到广东。

但程正泉指出，“桑达”和其海上活跃的热带云团，会让目

前导致广东持续高温的副高系统出现减弱趋势，在副高减弱时，广东的雷雨天气也渐趋明显，让“下开水”变得频密。

据广东省气象台7月29日的预报，预计至8月1日广东高温炎热天气持续，以晴间多云天气为主，部分市县午后有(雷)阵雨局部大雨或暴雨，雷雨时局地伴有8级左右短时大风和短时强降水；其间预计广东仍大范围有35℃~37℃高温，部分市县可达38℃~39℃。

展望8月2日至8月3日，广东的雷雨将较目前更趋于活跃，高温有可能缓解。

人工增雨降温？ 条件暂不满足！

持续受到副高控制导致高温的广东，可否依靠人工增雨降温？广东省气象局相关专家7月29日表示，目前广东暂不满足实施人工增雨的气象条件。

广东省人工影响天气中心高级工程师高建秋表示，人工增雨是指借助火箭或飞机等工具，向空中满足一定条件的云层播撒凝结核或人工冰核，促进小冰晶迅速增大成雨滴，或让小冰晶尽快长大再下落融化为雨滴。如欲实

施人工增雨，相关作业区云厚至少要2~3公里、云底高度2公里以下、云的面积达到几十平方公里和有一定上升气流的云。

高建秋介绍，近期广东受到强盛副高的控制，全省大部晴天，即使有云也是高高在上的薄薄一层或者偶尔飘过一两朵的淡积云，这样的云层暂不满足人工增雨作业要求，气象部门将持续观察未来一段时间广东的天气趋势。

(梁怿韬 王天巍)

广州粤剧院年内乔迁至珠江新城 公开征集院标，一等奖作品可奖两万元

详见A4



广州粤剧院新址建筑外观效果图 广州粤剧院供图

爆火的“二舅”，撕裂的舆论



□林如敏

爆火的“二舅”视频造成了舆论场的又一次撕裂。有人从中看出了庄敬自强、励志感动，有人则读出了另一种滋味，称这是一碗有“毒”的心灵鸡汤，反应用穷人的艰辛和苦难，当作励志故事去说教他人。

这是互联网舆论的常态。一个网络热点出现后，很难有整齐划一的声音。当然，凡事总有例外，比如同样是这些天爆火的江西小伙周勘煊富炫权的朋友圈事件，舆论就一边倒地呼吁有关部门彻查到底，维护大众极度关切之公平正义。

像周勘这样穿了条新底裤都恨不得亮出来给人看的“小可爱”，我们就不讨论了。我们还是说说略显沉重的“二舅”。

关于“二舅”，励志的解读无疑更符合主流价值观，但是对另一种声音，也大可不必避之若浼。如同文学作品一样，一个视频一经发布，必须经由读者的阅

读(观看)才能最终完成作品的功能表达，在这个过程中，生发出创作者预料不到的言外之意，是所谓接受美学中常有的现象。在一些人看来，“二舅”的故事似乎暗藏了这样的声音，人家一个残疾人，都可以过得有声有色，四肢健全者有什么理由过不好呢？他们反感于被动地接受这一灵魂拷问。

不能说这样的反感就是离经叛道。不记得谁说的，中国古代诗人的作品无非四个字——无可奈何。唐诗宋词，写伤感的多，写欢欣的少。所伤感者，包括国殇、战乱、贬谪、别离、丧亲、失恋等等。

现代人生活环境有了翻天覆地的改变和进步。但是，“不如意事常八九”依然是生活的常态，人生总有这样那样的沟沟坎坎，有奋力通关，有人无力回天，它通常和四肢是否健全无关。

倘若您从“二舅”视频里看到了励志的光芒，善之善者也；倘若您感到个人道德受到了挤压，那么请允许我抚摸一下您斑驳的心，我和您一样努力，但都想逃离这无谓的挤压。

抢鲜看

漫读周末

集中供冷 先行与尴尬

佐科访华 意义非凡

详见A5

详见A7

责编/胡军 美编/刘栩 校对/何绮云

